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Referat af Naturparkrådsmøde den 13. Juni 2023 

Dato: Tirsdag den 13. Juni kl. 16.30-19.30 

Mødested: Selager Lade, Præstegaardsvej, 6840 Oksbøl. Se kort nedenfor eller følg linket til 

Google Maps https://goo.gl/maps/qDqDH2ewfFef9EWg8 . HUSK noget at sidde på! 

  

Deltagere:  

Claus Brink, Naturparkrådsformand og medlem af Udvalget for Plan og Teknik 

Stig G. Larsen, Forsvaret 

Hanne Voetmann, Friluftsrådet Sydvest 

Christina (Bent Jakobsen), Danmarks Naturfredningsforening 

Inger Lauridsen, Sydvestjysk Landboforening 

Vibeke Birk Tiedemann, Destination Vesterhavet 

Preben Nielsen, Udviklingsråd Blaabjerg 

Sanne Frederiksen, Aage V. Jensen Naturfond 

Hans Peter Due, Naturcenteret, Varde Kommune  

Lisbeth Christiansen, referent, Naturcenteret, Varde Kommune 

Afbud: 

Sandie Eis Ravn, Næstformand, Formand for Kultur og Fritid 

Lasse Frøkjær, Vardemuseerne-NaturKulturVarde 

Anne Marie Lidegaard, Udviklingsråd Blaavandshuk 

 

Program 

16.30 Kort velkomst ved Stig Larsen 

16.40 Forsvarets naturvejleder Lars og skovfoged Peter tager os med ud i Forsvarets 

øvelsesterræn 

Tusind tak til Peter og Lars for den fine formidling om brugen plejen af det militære 

terræn, og også det historiske perspektiv.   

18.10 Mens vi spiser 

 

Nyt fra Naturparksekretariatet 

Endelig sker det! Efter 8 år har Vejdirektoratet og Folketinget har godkendt, at 

naturparkerne får deres egne brune skilte! Stor cadeau til Friluftsrådet for 

vedholdenhed og ansøgningsarbejdet. 

Spejdermærkerne er ved at være på trapperne. Opgaverne har også mundet ud i et 

opgavehæfte til turister og andre brugere af naturparken. Den kommer til at lægge 

hos sommerhusudlejninger, campingpladser og online 

https://goo.gl/maps/qDqDH2ewfFef9EWg8
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Sidste nyt fra Grønt Råd 

Naturpolitikken er sendt i høring efter nogle gode drøftelser og overvejelser i Grønt 

Råds arbejdsgruppe. Forslaget til naturpolitikken kan findes her Høring vedr. forslag til 

naturpolitik - Varde Kommune 

Længe Leve Blåbjerg-Nyminde 

i sidste uge fandt anden og sidste workshop sted i Stausø. Det var meget konkret om 

ankomstpunkter, gateways og indhold i til faciliteter m.m. på stederne. Deltagerne 

forholdte sig også til vision og målsætningerne for at opfylde visionen. 

Der blev også drøfte andre ting som kommunikation bl.a. i forbindelse med 

fortællingen om de fraværende skraldespande. 

På naturparkens hjemmeside kan I finde al materiale 

https://naturparkvesterhavet.dk/laenge-leve-blaabjerg-nyminde/ 

Vildskab i Naturpark Vesterhavet 

Naturparken vil invitere sommerhusgrundejere til et kursus med Vildskab (vild med 

vilje) med formålet om at skabe interesse for mere oprindelig sommerhusnatur i de 

forskellige sommerhusområder. Det går også godt i tråd med Plan-afdelingens 

planteliste i sommerhusområderne. 

 Økonomi 

Sidste gang blev det besluttet, at naturparkens økonomi atter blev et fast punkt på 

dagsordenen. Naturparken er i 2023 velpolstret til at kunne gennem forskellige 

projekter. 

19.00 Tak for i aften og god sommer ved Naturparkrådsformanden 

  

Mødedatoer 2023: 

Naturparkrådsmøde: Torsdag 28. september 2023 kl. 17.00-19.00 Filsø Skolestue 

Naturparkrådsmøde: Torsdag 30. november 2023 kl. 16.30-18.30 Rådhuset ”Skallingen” 

 

https://vardekommune.dk/h%C3%B8ringer/hoering-vedr-forslag-til-naturpolitik/
https://vardekommune.dk/h%C3%B8ringer/hoering-vedr-forslag-til-naturpolitik/

